

# ОГНИ СЯЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА СЯЯНСКОЙ ГЭС

№ 40 (295)

Суббота, 27 мая 1972 года.

Цена 1 коп.



## Завтра — День Химика

Значительных достижений добился коллектив Клинского комбината химического волокна имени В. И. Ленина (Московская область). С начала года передовое предприятие выпустило сверх плана 300 тонн волокна.

Сейчас во всех цехах комбината ширится соревнование в честь 50-летия образования СССР.

На снимке: крутильщицы (слева направо) Галина Нилова, Лидия Евсеева и Лидия Демина. Они ежедневно сдают сверх нормы 5-6 килограммов капроновой нити.

Фото В. Кунова (Фотохроника ТАСС)

Химическая промышленность дает новые материалы и продукты нашей промышленности, строительству, науке, сельскому хозяйству. За три последних года ею освоено производство более 1100 химических продуктов, более 1500 химических реактивов и 140 биохимических препаратов.

За текущее пятилетие выпуск продукции химической и нефтехимической промышленности возрастет на 70 процентов, а по отдельным видам примерно вдвое. При этом будет освоено производство более четырех тысяч новых видов продуктов.

Вся наша страна отмечает день химика. За годы Советской власти в СССР создана мощная химическая индустрия, которая в значительной мере определяет темпы научно-технического прогресса во всем народном хозяйстве. Без нее невозможно неуклонное развитие нашей промышленности, сельского хозяйства, освоение космоса, а также повышение уровня благосостояния трудящихся. Химическая промышленность развивается ускоренными темпами. В настоящее время по объему производства химической продукции наша страна занимает первое место в Европе и второе место в мире (после США).

За годы восьмой пятилетки (1966—1970 гг.) было построено и введено в эксплуатацию около 1,5 тысяч крупных производств и предприятий, общий объем производства вырос почти в два раза. Директивами XXIV съезда партии перед химической промышленностью поставлены большие и ответственные задачи, предусматривающие высокие темпы развития всех ее отраслей. Особо важное значение придается производству искусственных волокон и других химических ресурсов, связанных с производством товаров для населения. В связи с этим ЦК КПСС и Совет Министров принял специальное постановление о мерах по дальнейшему ускорению развития промышленности химических волокон и сырья в текущей пятилетке.

Сейчас идет второй год девятой пятилетки. Химическая промышленность уверенно шагает быстрыми темпами, вступают в строй новые заводы и цехи, реконструируются действующие предприятия. Достижения химической науки, прогрессивные технические решения находят значительно более быстрое применение в практике промышленности. Борясь за повышение эффективности производства, высокую производительность труда, за отличное качество продукции, армия работников химической индустрии и науки сегодня прилагает все силы и энергию, чтобы обеспечить дальнейший прогресс нашей советской химической промышленности.



## Правофланговые пятилетки



Прежде чем попасть на разделку и стать законченной деталью огромные бревна надо доставить к крану. А уже отсюда они разойдутся по цехам. На трелевке бревен в бригаде раскряжевщиков И. П. Верховского вот уже несколько лет трудится тракторист трелевочной машины ТДТ-60 Владимир Петрович Саенко. В Маинском лесопехе его знают как исполнительного трудолюбивого рабочего.

Владимир Петрович Саенко полугодовой план второго года девятой пятилетки выполнил досрочно, ведь его выработка ежемесячно составляет 115 и более процентов.

На снимке: В. П. Саенко, тракторист УМ.

Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

## Информационный отдел сообщает

### Автомагистраль к створу

Коллектив третьего участка строительно-монтажного управления № 2 «Саянгэстроя», руководителем которого коммунист Владимир Иванович Кухта, в юбилейный год 50-летия Союза СССР прилагает все усилия для досрочного выполнения принятых социалистических обязательств.

Одной из лучших бригад участка по праву называют дружный коллектив плотников-бетонщиков Ильи Зубченко, Николая Гельд, Фроловича Терехова, Бего-Владимир Денноев, Станислав Бахтин и другие.

му берегу Енисея вплоть до моста — очередная задача строителей в текущем году. И они успешно справляются с порученным делом. Лента дороги удлиняется с каждой рабочей сменой на 100-120 метров, проходит уже в районе поселка Черемушки, спешит к Карловскому створу.

На строительстве бетонной автомагистрали пример трудовой доблести показывают плотники - бетонщики Василий Алексин, Сергей Дунаев, Михаил Фролович Терехов, Николай Гельд, Владимир Денноев, Станислав Бахтин и другие.

Старший машинист бетоноукладочных машин Василий Нахатов четко обеспечивает бригаду помощью высокопроизводительных механизмов. Ежедневная выработка каждого плотника-бетонщика достигает 130-150 процентов задания, работа в коллективе спорится, приближает момент сдачи автодороги в эксплуатацию.

А недавно члены бригады тепло поздравили своих товарищей Николая Пяткина и Александру Гельд с знаменательным в жизни событием: оба приехали в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

В. БАЛАГУРОВ.

### УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАВЕРШЕН

Закончился учебный год в сети партийного и комсомольского политического просвещения. Итоговые занятия в начальных политшколах основ марксизма-ленинизма, теоретических семинарах и комсомольских кружках состоявшихся 15 и 22 мая показали, что большинство коммунистов и комсомольцев основательно и глубоко изучили марксистско-ленинскую теорию. Хорошее знание предмета показали коммунисты Вялова Е. В., Креслин Ю. П., Русанов В. Е. (УОС), Михалев Н. Г., Филотова П. М., Юрченко И. С. (АТК-1), Ерашов П. В., Лимарь П. Г. (СКЭ-7), Разувлев П. М., Громова Н. И. (школа основ марксизма-ленинизма в Майна), Маратжанова Е. Ф., Пупков М. К.

(семинар «Проблемы научного коммунизма») и многие другие. В этом большая заслуга пропагандистов Майдикова Л. З. (УОС), Быстрова И. А. (СКЭ-7), Грачева Д. М. (школа основ марксизма-ленинизма), Шугая А. Т. и других.

Партийные организации «Гидропостроя», ДСК, АТК-2, СКЭ-7 постоянно держали под контролем политучебу коммунистов. Вместе с тем следует отметить серьезные улучшения организации политзанятий в парторганизациях СМУ-1, УМ, ЖЖК.

Сейчас перед цеховыми парторганизациями стоит задача серьезно проанализировать итоги учебного года и приступить к комплектованию политсетей на новый год.

Р. МУСИНОВ, зав. кабинетом политпросвещения.

## Сделаем поселок красивым

Жители 2 квартала поселка Майна в апреле выступили инициаторами борьбы за улучшение санитарного состояния поселка его благоустройства. Слово с делом не разойдется. Отрадно видеть как зеленеет сквер дома 63 по улице Гагарина. Хорошо потрудились жители этого квартала вместе с детьми по уходу за старыми, деревьями, разровняли площадку для детских игр. Вся работа была организована старшей по дому Шамалаевой Марией Васильевной.

Этому примеру последовали дома 59 по улице Гагарина товарищи РОГОНОВ И. Д., ЛЕВИЦКИН А. Д., ПОДОПРИГОРА А. А. и другие. Старший по дому № 59 по ул. Ленина КИСЕЛЬ-

МАИ И. Д. посадил на детской площадке 20 березок, готовит клумбу для посадки цветов. В первом квартале преобразился сквер у дома 34-36 по улице Ленина. Под руководством старшей по дому КАПИНОЙ Г. И. организовали выход всех жителей на субботник и в течение 10-ти дней был благоустроен двор. Не остались в стороне и жители дома 38 по ул. Ленина. Они также заканчивают благоустройство площадки возле дома. С большим вкусом разбит цветник на III квартале у дома 37. Организаторы Левченко Т. С., Зятькова Л., Котова А. и другие.

Ухаживают за саженцами взрослые и дети. В пос. Майна организованы три отряда «Зеленый патруль», которые помогают ухаживать за саженцами и сохраняют их. А к владельцам скота жители поселка предъявляют особые требования. Скот отдельных нерадивых хозяев бродит и уничтожает большой труд людей.

Поселковому Совету па-

до строго спренть с этих нарушителей общественно-го порядка.

Есть просьба и к руководителям управления строительства Саянской ГЭС — в 1972 году выполнить намеченные работы по малым формам благоустройства. Это улучшит отдых наших трудящихся и детей.

Е. БЕЛОВА, домоуправ. пос. Майна



# ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ АФРИКИ



25 мая большой праздник африканских народов—День освобождения Африки. Его отмечает все прогрессивное человечество. За прошедшее десятилетие около сорока государств континента стали независимыми. В сложной обстановке непрекращающейся борьбы между силами прогресса и реакции, силами мира и войны молодые независимые африканские государства, вставшие на некапиталистический путь развития, успешно решают задачи экономического освобождения, создают свою промышленность, развитое сельское хозяйство, проводят мероприятия по национализации и развитию государственного сектора в экономике. Осуществляемые этими странами социальные изменения отвечают интересам народных масс, ведут к упрочению политической и экономической независимости.

Юноши и девушки, составляющие сейчас более половины населения Камеруна, принимают самое активное участие в строительстве новой жизни Камеруна.

На снимке: активистки партии Камерунского Национального Союза.

Фото В. Снеговского (Фотохроника ТАСС)

## 28 мая—День пограничника

Государственная граница нашей Родины протянулась более чем на 60 тысяч километров. И всюду ее надежно охраняют советские пограничные войска, созданные в мае 1918 года согласно Декрету Совнаркома, подписанному В. И. Лениным. Они прошли большой героический путь служения Родине. В годы борьбы с военной интервенцией и внутренней контрреволюцией, в годы Великой Отечественной войны пограничники показали себя мужественными и верными защитниками страны. Воины, охраняющие рубежи Союза ССР сегодня, являются достойными наследниками боевых традиций воинов старших поколений.

На снимке: отличник боевой и политической подготовки, рядовой Анатолий Николаев.

Фото Б. Корзина (Фотохроника ТАСС)



## Наша справочная служба

справочная  
служба

Детская музыкальная школа п. Майна объявляет прием учащихся на 1972-73 учебный год по классам баяна (принимаются учащиеся от 9 до 12 лет) и фортепьяно (от 7 до 9 лет). Поступающие должны подать следующие документы:

1. Заявление на имя директора;
  2. Копию свидетельства о рождении;
  3. Справку о состоянии здоровья;
  4. Справку с места жительства;
  5. Справку о заработной плате родителей.
- С 1 по 10 июня в школе начинаются консультации. Приемные экзамены 12 июня с 10-00.

Дирекция.

ОРСу строительства Саянской ГЭС на постоянную работу срочно требуются продавцы продовольственных и промышленных товаров, зав. производством столовой, грузчики. С заявлением обращаться ежедневно в рабочее время с 8-00 до 17 часов в отдел кадров.

Администрация

## Приглашаются на работу

Саяно-Шушенская инспекция рыбоохраны на постоянную работу приглашает мужчину с образованием не ниже 7 классов на должность младшего инспектора. Оклад 70 руб. плюс 20 процентов районный коэффициент. Выдается форменное обмундирование. Обращаться: п. Майна, управление, инспекция рыбоохраны

Администрация

## САМАЯ ДРЕВНЯЯ...

Профессия строителя самая древняя на Земле. Наши предки оставили после себя образцы подлинного инженерного искусства, которые и сейчас поражают современную людей грандиозностью и величием. Строительное дело прошло долгий путь: от пирамид Хеопса до высочайшей в мире телебашни в Останкино. А гидротехнические сооружения нашей страны?

Профессия гидротехника—особая! Напильники, дачки, каналы—они меняют не только климат, меняют

меры тому Красноярская, Братская и наша Саянская.

В связи с этим, строителю нужны квалифицированные кадры рабочих, техников, инженеров. Сочетание работы на стройке с учебной—залог хороших знаний будущих командиров производства. Практические навыки подтверждаются теоретическими знаниями. Нельзя стать квалифицированным специалистом, не имея специальных знаний.

Саянский филиал Дипломного гидроэнергетического техникума готовит специалистов разного профиля, по основывая

специальность — «Гидротехническое строительство». За годы учебы студенты узнают много интересного о других стройках, передовых методах строительства, новых материалах. Работа и учеба позволяет ближе узнать и полюбить нашу профессию строителя.

Саянский филиал ДЭТ объявляет набор учащихся на 1972-73 учебный год по специальности «Гидротехническое строительство» на базе 7-8 кл. и 10-11 классов.

На базе 10-11 классов последний год производится дополнительный набор учащихся на 3 курс по спе-

циальности: «Строительные машины и оборудование».

Заявления и документы принимаются ежедневно с 14 до 20 часов (кроме субботы и воскресенья).

Вступительные экзамены будут проводиться в 2 потока: в июне и в августе. Расписание экзаменов 1

1. Сочинение (10-11 кл.)—1 июня с 9 час.
2. Русский язык (диктант) 7-8 кл.—2 июня с 9 часов.
3. Математика (10-11 кл.)—3 июня с 9 часов.
4. Математика (7-8 кл.)—4 июня с 9 часов.

Администрация.

## Аккредитив—это удобный способ хранения денег в пути

Аккредитив является именным документом, выдаваемым на денежную сумму, вносимую в сберегательную кассу наличными деньгами.

Если вкладчик желает получить аккредитив за счет своего вклада, эта операция оформляется в порядке, установленном для выдачи вклада и внесения на аккредитив. Вместе с аккредитивом выдается контрольный лист, которые следует хранить раздельно, в случае утраты одного из них обеспечивается сохранность денег, внесенных на аккредитив.

Существуют аккредитивы двух видов: на любую сумму до 1000 рублей и в 300 руб. По аккредитиву до 1000 руб. деньги выплачиваются в полной сумме. По аккредитиву в 300 рублей можно получить полностью или по частям, по имеющимся при аккредитиве ордерам.

За выдачу аккредитива взимается плата в размере 10 коп. с каждого полного и неполного 100 руб. внесенных на аккредитив.

Аккредитив оплачивается его владельцем или другому лицу по доверенности. В доверенности указывается номер, серия аккредитива и его сумма.

При получении денег по аккредитиву его владелец должен предъявить в сберкассе аккредитив и контрольный лист к нему, а также паспорт или документ, заменяющий его. Деньги по аккредитиву можно получить беспреступно в течение 4-х месяцев. После 4-х месяцев аккредитив оплачивается в течение 3-х лет с разрешения управления гострудсберкассе и госкредита области, края, на территории которого он был выдан. По истечении этого срока аккредитив не оплачивается.

А. НАРЕДИНА, зав. сберкассой.

## Хорошее шэфство

Новосибирское отделение общества «Знание» выступило с инициативой взять шэфство над коллективом Саянской ГЭС по пропаганде научно-технических знаний. Первая бригада в составе кандидата исторических наук Сергеевича К. Н. и кандидата химических наук Фурца Е. Г. в течение трех дней читала лекции для коллектива строителей.

Наш нарр.

Редактор В. Корзинка.